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ефективність виконання бойових завдань. Дані досліджень підтверджують, що 
використання HIIT може суттєво покращити фізичну готовність 
військовослужбовців за більш короткий час, що робить цю програму 
актуальною та необхідною у сучасних умовах служби. 
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ЕСТЕТИЧНЕ ВИХОВАННЯ МАЙБУТНІХ АРХІТЕКТОРІВ  
ТА ДИЗАЙНЕРІВ ПІД ЧАС НАВЧАННЯ В УНІВЕРСИТЕТІ 

 
Почуття краси в архітектурі є ключовим елементом у формуванні 

естетичної культури майбутніх архітекторів та дизайнерів. Це почуття 
визначає не лише стиль і форму проєктів, але й сприйняття світу загалом. Під 
час навчання в університеті важливо закласти основи розуміння краси, 
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гармонії та пропорцій, які є фундаментальними для будь-якої архітектурної та 
дизайнерської роботи. Відсутність цієї основи може призвести до втрати 
зв'язку між архітектурними рішеннями та емоційним впливом на оточення. 
Освітній процес повинен створювати умови для розвитку естетичного чуття, 
що ґрунтується на поєднанні історичних знань, творчого мислення і 
практичного досвіду. 

Методологічну і теоретичну основу дослідження становлять 
фундаментальні філософські, психологічні, педагогічні ідеї про естетичний 
розвиток особистості, обумовленість самовизначення особистості широтою і 
змістом її діяльності (О. Леонтьєв, С. Рубінштейн, А. Петровський), про 
центральне місце гуманізму у вихованні та про виховання у колективі 
(А. Макаренко), про необхідність цілісного підходу до гармонійного і 
всебічного розвитку особистості та про місце і роль естетичного виховання у 
цьому процесі (В. Сухомлинський), положення про теорію наукового 
пізнання, теорію педагогічної та професійної освіти, системний підхід як 
різнобічний і багатоваріантний спосіб аналізу досліджуваних проблем 
(І. Блауберг, Т. Ільїна, Є. Маркарян та ін.), психолого-педагогічні концепції 
вітчизняних і зарубіжних учених про особистість (Б. Ананьев, В. Моляко, Я. 
Пономарьов, С. Сисоєва, А. Маслоу та ін.), особистість як активного суб'єкта 
діяльності й розвитку (І. Зязюн, В. Кремень, М. Каган та ін.), а також 
особистісно орієнтований, діяльнісний і синергетичний підходи до виховання 
(І. Бех, В. Рибалка, В. Ягупов та ін.), психолого-педагогічну сутність 
девіантної поведінки підлітків (М. Алемаскін, С. Белічева, А. Белкін, 
А. Гонєєв, Л. Зюбін, А. Кочетов, В. Мясищев, І. Невський та ін.), медичний 
(психобіологічний) аспект проблеми поведінки підлітків, що відхиляється від 
норми (А. Гройсман, В. Кащенко, А. Личко та ін.), морально-правовий 
(кримінологічний) аспект (Б. Алмазов, Г. Міньковський, Д. Фельдштейн та 
ін.), взаємозв'язок феномена "соціальне сирітство" та девіантної поведінки 
підлітків (В. Бочарова, Н. Іванова, М. Лазутова та ін.), способи моделювання 
професійної діяльності (Н. Кузьміна, Н. Тализіна, В. Якунін та ін.), 
використання тренінгу як засобу професійного навчання педагогів (І. Вачков, 
Ю. Ємельянов, Н. Клюєва, Г. Ковальов, Л. Петровська та ін.). Крім того, 
дослідження ґрунтується на розробках особистісного аспекту сприйняття 
прекрасного у житті і художнього образу в мистецтві (І. Зязюн, О. Семашко, 
В. Маслов). 

Вивчення архітектури минулого дозволяє студентам побачити, як 
змінювалися естетичні ідеали під впливом соціально-політичних і культурних 
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змін. Це допомагає сформувати критичне ставлення до сучасних трендів і 
виробити власне уявлення про красу в архітектурі. Важливо також 
підкреслювати, що краса в архітектурі не завжди є очевидною і часто потребує 
глибшого розуміння культурного та історичного контексту. 

Мистецтво є невід'ємною частиною процесу формування почуття краси 
у студентів-архітекторів. Вивчення класичних і сучасних творів мистецтва, а 
також відвідування виставок і музеїв допомагає студентам розвинути вміння 
бачити та оцінювати естетичну цінність форм, кольорів і пропорцій. Крім того, 
важливо підкреслювати, як мистецтво різних епох і стилів вплинуло на 
розвиток архітектури. Наприклад, художники епохи Відродження, такі як 
Леонардо да Вінчі та Мікеланджело, часто створювали архітектурні проєкти, 
що поєднували в собі мистецькі та технічні рішення. 

Важливим внеском у теорію та практику естетичного виховання було 
опрацювання мислителями Давнього Сходу проблем творчої оригінальності, 
поняття майстерності і натхнення, раціонального та емоційного в художньому 
сприйманні. 

Середньовічний естетичний ідеал звертається як до ідеї краси та 
довершеності, що властиве Богу і світу - його творінню, так і людини, що має 
безсмертну душу. Живопис і скульптура Середньовіччя відкрили велич 
високих почуттів людини у тлінному тілі. Безумовно, Середньовіччя 
збагатило культуру розумінням потреби глибокої уваги до внутрішнього світу 
людини, до її неповторності та унікальності, особливо це стосується 
архітектури західної європи. 

Багатство досвіду естетичного виховання молоді в епоху античності 
повною мірою було успадковано культурною традицією Київської Русі, що 
дозволило створити ствердити її вагомий авторитет у світі. Характерно чітке 
визначення Батьківщини, як естетичного ідеалу, стало головним для 
естетичної думки і практики виховання Київської Русі. Після прийняття 
християнства на Русі у багатьох історичних пам'ятках знаходять своє місце 
естетизація релігійного ідеалу і утвердження істинності божественної краси. 

Означені підходи до естетичного виховання періоду Київської Русі 
значною мірою обумовили створення плідної основи естетики та педагогіки 
Козацької доби. Розвиток української козаччини збігся у часі із 
західноєвропейським Відродженням, яке стало добою розвитку основних 
ідеалів гуманізму і краси людини. Однією з основних ідей нового 
світогляду - гуманізму стала ідея людини, яка сама творить свою долю, 
здатна до безмежного самовдосконалення. Естетичне виховання гуманісти 
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розуміли як розвиток людини духовно й фізично, формування високих 
моральних якостей. Ідеал цілісної, гармонійно розвиненої особистості, 
який склався в епоху Відродження, слугує метою естетичного виховання 
молоді в сучасних умовах. 

Саме у добу Козаччини відбулося значне збагачення національних 
виховних традицій, що визначило своєрідний потужний арсенал 
педагогічних форм, методів, прийомів та засобів естетичного виховання 
молоді. 

Вивчення естетики доби Просвітництва дало можливість зробити 
правомірний висновок про те, що красу, як категорію естетики, потрібно 
розуміти не лише як формальну правильність,  простоту чи 
пропорційність. Без різноманітності, яка відповідає принципу доцільності, 
краса неможлива. В сучасних умовах здійснення естетичного виховання 
неповнолітніх засуджених у закладах пенітенціарної системи цей фактор 
повинен враховуватися якнайповніше, а ідея "сродної праці" (Г. Сковорода)  
̶  трудової діяльності, що відповідає здібностям та прагненням людини, 
повинна стати головною умовою життя вихованок як прекрасного, так і 
морального. 

За переконанням Т. Г. Шевченка пізнання прекрасного в 
результаті естетичного виховання може стати могутнім засобом розвитку 
самосвідомості людини, сприяти утвердженню в житті ідеалу цілісної людини, 
уявлення про яку пов'язане з життєвою активністю, зі здатністю долати 
несприятливі обставини життя, з почуттям власної гідності. 

Всебічна програма естетичного виховання, не лише теоретично 
обґрунтована, а й втілювана в творчості світочей української суспільної 
думки кінця XIX  ̶  початку XX ст., є носієм багатьох плідних ідей, які і 
понині не втратили своєї об'єктивної значимості і повинні розвиватися на 
ґрунті сучасних психолого-педагогічних підходів. 

В контексті діалектико-матеріалістичної концепції людини послідовне 
застосування до аналізу духовної культури матеріалістичного пояснення 
суспільних явищ обумовило погляди основоположників марксизму на природу 
та специфічні особливості естетичної свідомості, соціально-історичні 
передумови її формування в різних суспільно-економічних формаціях, 
соціально-культурні механізми зумовленості рівнем продуктивних сил і 
виробничих відносин суспільства, його класовою структурою, політичною та 
ідеологічною надбудовами тощо. 
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В педагогічній науці минулих десятиліть та на сучасному етапі її розвитку 
здійснено педагогічні дослідження, які є основою подальшого вивчення 
питань стосовно виховання майбутніх архітекторів і дизайнерів. Накопичено 
наукові знання, що слугують теоретичним та практичним підґрунтям 
дослідження проблем естетичного виховання майбутніх архітекторів і 
дизайнерів. Напрями аналізу проблем виховання (перевиховання) підлітків є 
багатовекторними.  

Важливо не обмежувати естетичний розвиток студентів лише 
теоретичними лекціями. Практичні проєкти, в яких студенти створюють 
власні архітектурні або дизайнерські концепції, дозволяють застосовувати 
знання на практиці та експериментувати з формами й матеріалами. Викладачі 
повинні заохочувати студентів до креативних експериментів, але при цьому 
вчити їх оцінювати естетичну цінність своїх рішень через аналіз пропорцій, 
гармонії та загального візуального впливу. 

Сучасні технології відкривають нові можливості для розвитку 
естетичного почуття. Студенти можуть використовувати 3D-моделювання та 
віртуальну реальність для того, щоб експериментувати з архітектурними 
формами і матеріалами в реальному часі. Такі технології дозволяють 
майбутнім архітекторам бачити свої проєкти з різних перспектив, аналізувати 
їхню естетичну та функціональну цінність ще на етапі проєктування. Це 
значно покращує здатність студентів до критичного оцінювання своїх робіт і 
допомагає розвивати чуття краси через інтерактивну взаємодію з проєктами. 

До основних завдань естетичного виховання в умовах ЗВО належать: 
розвиток естетичного сприйняття; формування естетичного смаку; розвиток 
здібності діяти за "законами краси" чи вміння створювати прекрасне у всіх 
галузях діяльності. 

Природа завжди була джерелом натхнення для архітекторів і дизайнерів. 
Студенти мають розуміти, як природні форми, кольори й текстури можуть 
бути інтегровані в архітектурні проєкти для створення гармонійного та 
естетично привабливого середовища. Викладачі можуть організовувати 
екскурсії на природу, щоб студенти мали змогу досліджувати природні 
ландшафти та аналізувати, як вони можуть бути використані в архітектурі. 
Наприклад, органічна архітектура, як у роботах Френка Ллойда Райта, 
демонструє, як архітектурні об'єкти можуть гармонійно вписуватися в 
природне середовище, створюючи єдність між природою та будівлею. 
Студенти, які розвивають здатність бачити красу в природі, зможуть 
ефективніше використовувати ці принципи у своїх архітектурних проєктах. 
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Отже, формування почуття краси у студентів-архітекторів є 
багатогранним процесом, що поєднує історичні знання, мистецькі впливи, 
практичну роботу та новітні технології. Завдяки інтеграції цих компонентів у 
навчальний процес, студенти розвивають здатність створювати не лише 
функціональні, але й естетично привабливі архітектурні рішення. Важливість 
цього процесу полягає в тому, що архітектура є частиною нашого середовища, 
яке впливає на емоційний стан і якість життя. Таким чином, виховання почуття 
краси під час навчання є критичним завданням, яке забезпечить успіх 
майбутніх фахівців у створенні гармонійного та естетичного середовища. 

Історичний аналіз проблеми естетичного виховання майбутніх 
архітекторів і дизайнерів уможливив висновок про те, що генеза 
естетичного виховання проходить стадію передумов, становлення, 
початку, розвитку як цілісного утворення серед інших духовних явищ. 
Особливо важливим для ЗВО є стадія розвитку у здобувачів вищої освіти 
почуття краси в архітектурі і дизайні у поєднанні із екологічним напрямком 
виховання. 
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